

## РАСТИМ ПАТРИОТОВ



Сотрудники и ветераны встретились в отделении полиции, отметили активистов грамотами и подарками

## Добрые дела и важные даты: ветераны милиции подвели итоги 2024 года

Завершился очередной календарный год, а значит, нужно подводить итоги. Посмотреть, что хорошего успели сделать в уходящем году, на что обратить внимание, наметить перспективы на предстоящий год. В каждом ведомстве, в каждом структурном подразделении готовят отчеты, сводят цифры.

Наша ветеранская организация также решила подвести небольшие итоги. Основными направлениями в работе считаем работу с детьми в рамках проекта «Диалог поколений», помощь участникам специальной военной операции, и конечно же, взаимодействие с самими ветеранами, их активное участие в различных мероприятиях, оказание помощи в трудных ситуациях.

### Особое внимание - детям

На встрече было отмечено активное участие пенсионеров в работе со школьниками. Проведение не только бесед на правовые темы, классных часов, но и встречи с ветеранами по патриотическому воспитанию – воспоминания о годах службы, показ фотографий из своих альбомов, добрые напутствия. Проведены конкурсные и игровые программы.

В целях профориентации состоялись встречи с ветеранами различных служб. Подполковник полиции в отставке, любитель шахмат, Георгий Петров 1 июня, в День защиты детей, провел шахматный турнир «Выиграй у дяди Гоши».

Была проведена беседа на тему «На что и клад, когда в семье лад». Состоялся дружеский разговор о семейных традициях, о поведении, об уважительном и доброжелательном отношении к старшим членам семьи, о распределении обязанностей. Побывали ветераны и на выпускном вечере, где поздравили с окончанием школы детей наших ветеранов, с пожеланием правильного выбора в жизни и удачного поступления. И конечно, с вручением сладких подарков.

Работая во взаимодействии с сотрудниками ГИБДД, 4 июля сотрудники ДПС ГИБДД совместно с Татьяной Калугиной в комплексном центре напомнили ребятам о безопасности дорожного движения. Ветераном милиции был предоставлен наглядный материал, каждому ребенку вручены закладки по правилам дорожного движения. На улице ребята рассмотрили патрульный автомобиль, посидели в нем, познакомились с экипировкой полицейской, примерили на себя. Мероприятие детям понравилось, всем было интересно.

Беседуя с ребятами, посещающими

группу дневного пребывания в КЦСОН, напомнили им о правилах поведения, о поступках и проступках, поговорили об ответственности несовершеннолетних. Разъяснили основания постановления на профилактический учет в подразделение по делам несовершеннолетних. Проведены беседы «Закон знаем, уважаем и соблюдаем», час общения «От шалости до правонарушения – один шаг».

12 сентября на озере Становое проходила районная военно-патриотическая игра «Орленок», в ней приняли участие подростки из всех школ района. В судейской коллегии был задействован майор внутренней службы в отставке Александр Захаров. Активное участие в спортивных соревнованиях «Спартакиада трех поколений» приняла семья Владимира Маркова.

Интересно прошла «Классная встреча» со школьниками Пегановской средней школы.

В конце года ветераны милиции пригласили учащихся 5 «В» класса Бердюжской школы в здание полиции на встречу с действующими сотрудниками органов внутренних дел. В беседе с детьми принимали участие сотрудник уголовного розыска, участковый уполномоченный полиции, эксперт-криминалист.

2»



Сергей Гусев отмечен благодарностью за помощь участникам СВО



Татьяна Калугина поблагодарила Александра и Ирину Варакных за поддержку мероприятий

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### В Тюменской области растёт заболеваемость ОРВИ

Увеличение заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями отмечают в Тюменской области специалисты управления Роспотребнадзора.

В структуре установленных респираторных вирусов преобладают вирусы негриппозной этиологии. Фиксируется постепенный рост доли положительных находок вирусов гриппа, с преобладанием в структуре А (H1N1)09, более известный как свиной грипп.

Сотрудники ведомства призывают жителей региона использовать неспецифические методы профилактики: мыть руки, использовать антисептики для обработки рук перед едой и после посещения общественных мест. Защищаться одноразовыми масками или респираторами в общественных местах. Исключать контакты с заболевшими любой инфекцией. Соблюдать социальную дистанцию.

В случае возникновения симптомов ОРВИ обращаться за медицинской помощью.

Департамент здравоохранения Тюменской области

### Жители Тюменской области могут выбрать способ получения техсредств реабилитации

Выбрать способ получения технических средств реабилитации могут жители Тюменской области.

С 2025 года получить необходимое оборудование можно и по электронному сертификату. Ранее это можно было сделать только в натуральном виде через государственную закупку, сообщает региональное отделение Социального фонда России.

Срок выдачи изделия в натуральном виде зависит от наличия действующего государственного контракта и составляет 15 дней, семь дней для паллиативных больных. Электронный сертификат оформляется в течение 10 дней, а действует он на протяжении одного года.

Если технические средства реабилитации были приобретены на собственные средства до конца 2024 года, то Соцфонд в прежнем порядке возместит расходы за самостоятельную покупку, - отметил управляющий отделением Социального фонда России по Тюменской области Виталий Левенков.

Для получения электронного сертификата обязательно должна быть действующая карта МИР. Это позволяет идентифицировать владельца электронного сертификата при оформлении покупки и переводе средств из казначейства продавцу.

Подать заявление на получение технического средства реабилитации можно на портале Госуслуг, клиентской службе отделения СФР по Тюменской области или в МФЦ.

Уточнить информацию можно у специалистов, позвонив в единый контакт-центр 8-800-100-00-01.

Пресс-служба Социального фонда по Тюменской области

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

# Добрые дела и важные даты: ветераны милиции подвели итоги 2024 года

## «1»

Демонстрация содержимого чемодана, с которым эксперт выезжает на место происшествия, практическое использование различных материалов вызвало живой интерес у ребят. Интересно было ознакомиться и с различными видами вооружения и экипировкой полицейских.

В 2025 году продолжим работу по указанным направлениям, запланированы различные мероприятия.

### Семейные юбилеи и традиции

Учитывая, что 2024 год проходил под эгидой Года семьи, было решено пригласить в здание ОП № 2 МО МВД РФ «Голышмановский» семьи, для кого год знаменателен юбилейными свадебными датами. Прежде всего, это золотые юбиляры - Евгений Михайлович и Валентина Васильевна Шаталовы.

*Такие даты празднуют  
нечасто,  
Но коль пришла сей день  
встречать пора,  
Мы от души желаем много  
счастья,*



Супругов Евгения и Валентину Шаталовых поздравили с золотой свадьбой

Приготовил их более 700 штук. Родители достойно воспитали трех замечательных сыновей. Сейчас их душу и сердце радуют внука и шесть внуков.

Приятно было отметить и поздравить с фарфоровой свадь-

всех конкурсах: в школе, в полиции, в районных и областных мероприятиях. Студентка Валерия всегда принимала участие во всех наших конкурсах и становилась победительницей. До сих пор в нашем кабинете хранится ее поделка, выполненная из соленого теста «Портрет полицейского». А ведь конкурс проводился в 2018 году! Татьяна также не может сидеть без дела, ей все интересно! Вся семья не остается в стороне от проводимых конкурсов. Чего стоит их совместное участие в «Пегановской ухе»!

### Помогаем нашим бойцам

Не всегда наши ветераны говорят о своих добрых делах и помощи, которую они оказывают бойцам на СВО. Так совершенно случайно узнала, что Сергей Гусев передал свое транспортное средство (УАЗ) ребятам на передовую. Семья Ахнинных лично в 2024 году отправила четыре посылки. Кроме того, попутно забирают сформированные посылки из администрации, районного совета ветеранов и доставляют их до пункта сбора в Тюмени.

Семья Александра и Ольги Захаровой совместно с ветеранами десантного братства постоянно

помогают своим землякам, пришедшим в отпуск. Дополнительно организуют сбор денежных средств, закупают необходимое, покупают мясную продукцию, передают ребятам на передовую. Из своего личного подсобного

- посадить в деревне Гагарино аллею сосны сибирской в память о воинах, погибших на СВО. В этом мероприятии принимали участие неравнодушные жители деревни. Изготовлена табличка «Аллея памяти воинам – гагаринцам, павшим на СВО».

Приятно было увидеть на нашей встрече приглашенных гостей - Геннадия Абрамова и Олега Куркова. Вручили им благодарственные письма совета ветеранов правоохранительной и военной службы Тюменской области. Как я и писала ранее, обе семьи постоянно оказывают большую материальную помощь для участников СВО. Причем, не хотят это афишировать, скромничают и просят не хвалить их и не рассказывать об их добрых делах и поступках.

Для семьи Романа и Натальи Браташовых 2024 год будет памятен, и не только потому, что старшая дочь Ксения окончила школу и стала студенткой Тюменского государственного медицинского университета, но и пополнением в семье - появлением наследника Льва Романовича. Очень за вас рады!

Не могли мы не поздравить наших ветеранов, отметивших в



Семья Марковых отмечена как самая спортивная

*А с ним - здоровья, бодрости,  
добра!*

За 50 лет совместной жизни супруги сохранили любовь, уважение, понимание, доверие друг к другу. За годы службы Евгения Шаталова в правоохранительной системе его Валентина всегда была надежным тылом и защитой, первым помощником и советчиком, создала женсовет в милиции, активно занималась художественной самодеятельностью. И до настоящего времени проявляет активный интерес к жизни ветеранов. Конечно, счастье, заряд бодрости, энергии пенсионеры Шаталовы черпают в своих детях и внуках.

Сапфировую свадьбу (45 лет вместе) в этом году отметили наши Сергей Петрович и Любовь Кондратьевна Скипины. Скромные, добрые, порядочные, также во всем и всегда поддерживают друг друга. В семье царит спокойная, дружеская обстановка. При сборе денежных средств на СВО всегда в числе первых. Причем, не только в копилку ветеранов милиции, но и в церковь. Сергей Петрович передал новый зимний костюм. Принимали участие в сборе денежных средств на покупку квадрокоптера. Также помогает женщинам в храме, отбивает для них жестяные банки.

бой нашу многодетную семью Алексея Юрьевича и Алену Геннадьевну Игнатенко. Родители активные и энергичные. Дети под стать маме и папе! Если к ним обратись за помощью, они всегда выручат, помогут. Ребята принимают активное участие во



Комбат десантного братства Олег Курков помогает ветеранам и бойцам СВО

хозяйства Александр передает мясную продукцию, предметы пчеловодства, мед.

Душой болеющий за ребят, находящийся на передовой, за родную деревню, а также за погибших парней, Александр Захаров принял самостоятельное решение

уходящем году свои 75-летние юбилеи - Любовь Журавлеву и Евгения Шаталова. Вам, дорогие наши старшие товарищи, от души желаем крепкого сибирского здоровья и активного долголетия.

Ветеранская организация активно взаимодействует с действующими сотрудниками полиции. Проводятся различные совместные мероприятия, беседы и классные часы со школьниками, проводы на пенсию, участие в оперативных совещаниях, наставничество над молодыми сотрудниками. Мы выражаем огромную благодарность начальнику ОП № 2 МО МВД РФ «Голышмановский», майору полиции, Александру Варакину, его супруге Ирине Сергеевне за то, что они неравнодушны к проблемам ветеранов, за понимание, за то, что они всегда с нами.

Хочется поздравить всех с наступившим Новым годом и пожелать здоровья, радости, семейного благополучия, счастья, творческих успехов и мирного неба над головой!

**Татьяна КАЛУГИНА,**  
председатель ветеранской  
организации правоохрани-  
тельной и военной службы  
Бердюжского района

Фото из архива  
ветеранской организации



Семью Романа и Натальи Браташовых поздравили с появлением сына - Льва Романовича

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА. ТВОРЧЕСКИЕ ЛЮДИ»

# Новые успехи воспитанников школы искусств

**В конце второй учебной четверти воспитанники детской школы искусств «Гармония» принимали участие в нескольких конкурсах в дистанционном и очном форматах. Ребята отмечены дипломами лауреатов разных степеней, педагоги - благодарственными письмами.**

- Сейчас мы пользуемся любой возможностью, чтобы включить детей в участие в концертах, самых интересных и престижных конкурсах и олимпиадах. Так ребята развиваются, растут и пополняют свое портфолио достижений. Воспитанникам и самим нравится участвовать и побеждать. Если в первых классах школы искусств они могут бояться сцены и выступлений, то год от года стеснение и страхи проходят - им хочется показать свой талант, то, чему их научили педагоги и, конечно, порадовать своими успехами родителей, - говорит Рустам Мирасов, директор ДШИ «Гармония».

## Победы юных театралов

Радуют своими победами учащиеся театрального отделения школы искусств.

В Тюмени подвели итоги Международного конкурса солистов и ансамблей народной культуры «Сибирские родники - 2024». Конкурс проводился с целью сохранения и развития народной культуры, выявления талантливых исполнителей и самобытных творческих коллективов, поддержки и пропаганды народной культуры. Организован он при поддержке Тюменского государственного института культуры, фонда «Культурное наследие Сибири «РОССТАНЬ» и Тюменской областной общественной организации «Общество русской культуры».

- Наши ребята выступали в номинации «Художественное слово», в категории профессионалы, в возрастных группах от 8 до 11 лет и от 12 до 15 лет, - говорит Оксана Мирасова, преподаватель театрального отделения. - По итогам конкурсных выступлений и оценок жюри Егор Заваруев стал дипломантом первой степени в своей номинации, Полина Смирнова - дипломантом второй степени. Также Полина и Егор успешно выступили в междуна-



Ребята из музыкального отделения – лауреаты конкурсов и победители олимпиад

родном фестивале-конкурсе детского и молодежного творчества «Сто друзей», который прошел в Ишиме. Ребята отмечены дипломами лауреатов третьей степени.

Оксана Дмитриевна добавляет: результативным оказалось участие юных театралов в фестивале-конкурсе искусств «Симфония творчества», который проходил в Санкт-Петербурге. Конкурсные работы ребят были представлены в номинации «Художественное слово».

Алексей Журавлев стал лауреатом первой степени. Юлия Смирнова, Софья Бронникова и Егор Заваруев получили дипломы лауреатов второй степени. У Полины Смирновой два диплома - лауреата второй и третьей степени. Мария Чернушевич также награждена дипломом лауреата третьей степени. Все ребята стали победителями конкурса! Преподаватель Оксана Мирасова отмечена благодарственным письмом за неоценимый вклад в развитие проекта и за подготовку победителей этого конкурса.

- Воспитанники театрального отделения - талантливые и яркие ребята, они активно участвуют в конкурсах и хорошо учатся, - говорит Оксана Мирасова. - Им нравится заниматься на театральном отделении, с радостью ребята участвуют в концертах и мероприятиях, которые проводятся в

Бердюжском районе. Мы от всей души поздравляем учеников с заслуженными победами и желаем им новых творческих успехов!

## Участие и призовые места

Ребята из художественного отделения школы искусств дополнили портфолио новыми дипломами.

В районном Доме культуры состоялся многожанровый фестиваль-конкурс «Крылья». Он был посвящен Году семьи. Юные конкурсанты пели, читали стихи и выставляли свои рисунки, живопись и декоративно-прикладное творчество. Обучающиеся ДШИ «Гармония» подали 20 заявок в номинации изобразительное и декоративно-прикладное творчество. В возрастной категории 5-11 лет Амирхан Искиндилов награжден дипломом лауреата первой степени, дипломом лауреата второй степени - Маргарита Александрова.

В возрастной категории 12-18 лет диплом лауреата у Софьи Соленик. В возрастной категории 5-11 лет дипломами участников отмечены Екатерина Никитина, Альбина Романюк, Эвелина Романюк, Виктория Кузнецова, Богдана Сидорова, Савелий Павлов, Дмитрий Марков, Ярослав Вышутин. В возрастной категории 12-18 лет награждены

Анастасия Филиппова, Софья Берлина, Екатерина Маркова, Виктория Орлова, Екатерина Тишкова, Елена Абрамова, Мария Дороница, Марьям Абакарова, Софья Никитина.

- В ноябре 2024 года в Санкт-Петербурге прошел дистанционный международный фестиваль-конкурс «Творческий калейдоскоп», в котором в номинации «Изобразительное искусство» принял участие Савелий Павлов. По итогам конкурса Савелий был награжден дипломом лауреата третьей степени, - рассказывает преподаватель художественного отделения Артур Генке. - А Екатерина Никитина стала участником конкурса детского рисунка «Супергерои чистоты и здоровья». Катя представила свою творческую работу на тему здорового образа жизни.

В декабре 2024 года обучающиеся художественного отделения приняли участие в ежегодном конкурсе детского рисунка «Охрана труда глазами детей» в Тюменской области. По итогам отборочного тура благодарственными письмами и сладким поощрением были награждены Екатерина Никитина, Софья Никитина, Милена Бетхер, Екатерина Тишкова, Анастасия Филиппова, Савелий Павлов, Амирхан Искиндилов, Екатерина Маркова и Виктория Кузнецова.

По итогам еще одного всероссийского творческого конкурса талантов «Рисуй с нами» Софья Соленик награждена дипломом лауреата второй степени. В международном конкурсе изобразительного искусства «В ритме цвета» Маргарита Александрова награждена дипломом лауреата третьей степени, Софья Иванова - дипломом второй степени и Матвей Ярус - дипломом первой степени.

## Конкурсы и олимпиады

В течение учебного года регулярно проводятся олимпиады по музыкально-теоретическим дисциплинам.

- Поздравляем учащихся 5-го класса ДШИ «Гармония» Татьяну Игнатенко и Софию Шпакович и благодарим за активное участие в конкурсах, - говорит преподаватель учащихся Лариса Рыгозова. - Татьяна приняла участие в шестой всероссийской олимпиаде по сольфеджио «Осенний обертон» и была награждена дипломом лауреата второй степени. София была отмечена дипломом лауреата первой степени во всероссийской олимпиаде по слуханию музыки «Музыкальный колорит».

В детской школе искусств «Гармония» воспитываются замечательные, талантливые дети. Педагогический коллектив активно развивает музыкальные, творческие способности детей через их участие в различных конкурсах.

- Наши воспитанники фортепианного отделения - Валерия Александрова, Владислав Симонов и Софья Шпакович - приняли участие в международном фестивале-конкурсе искусств «Симфония творчества», проходившем дистанционно в Санкт-Петербурге, - рассказывает преподаватель ребят Ирина Игнатьева. - Ребята с энтузиазмом продемонстрировали свое мастерство и стали лауреатами второй степени. Мы поздравляем победителей и надеемся, что юные виртуозы еще не раз порадуют нас своими выступлениями и талантами.

Впереди у ребят - вторая половина учебного года, их ждут новые конкурсы, участие в праздничных мероприятиях и отчетных концертах.

## Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из архива детской школы искусств «Гармония»



Участие ребят в творческих испытаниях – важный этап в их учебе и развитии. Дипломы пополняют портфолио и дают стимул участвовать и побеждать

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района

от 15 января 2025 г.

№ 1

«О созыве внеочередного заседания районной Думы»

В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район, созвать внеочередное заседание Думы Бердюжского муниципального района восьмого созыва 27 января 2025 года в 10-00 часов в здании администрации Бердюжского муниципального района.

**Ж.В.МАЛЫШКИНА,**

**председатель Думы Бердюжского муниципального района**

### Информационное сообщение для собственников помещений многоквартирных домов Бердюжского муниципального района

Администрация Бердюжского муниципального района информирует, что в соответствии с ч. 2 ст. 161 ЖК РФ собственники помещений в МКД обязаны самостоятельно выбрать один из способов управления многоквартирным домом и реализовать его. В случае, если собственниками помещений в МКД не принято решение о способе управления МКД или выбранный способ не реализован, то в соответствии с ч. 4 ст. 161 ЖК РФ орган местного самоуправления проводит открытый конкурс по отбору управляющей организации в соответствии с постановлением Правительства РФ от 06.02.2006 №75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом». С учетом сложившейся ситуации по МКД на территории Бердюжского района и в рамках устранения замечаний, выявленных прокуратурой Бердюжского района, в отношении МКД, в которых не выбран способ управления МКД или выбранный способ не реализован (отсутствует договор на управление МКД), в феврале 2025 года орган местного самоуправления проведет открытый конкурс по отбору управляющей организации в соответствии с тарифом на содержание мест общего пользования в многоквартирном доме, утвержденным решением Думы Бердюжского муниципального района от 24.12.2024 №357 «Об установлении размера платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме». По всем интересующим вопросам можно обратиться в Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района или по тел.: (34554)22557, 22280.

**Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района**

**БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ**

## Профилактика гриппа в пожилом возрасте

**Грипп - это острое инфекционное заболевание, которое поражает в основном органы дыхания.**

Люди пожилого возраста особенно уязвимы перед гриппом, поскольку с возрастом у них могут возникать различные нарушения в работе органов и систем. Особенно страдает иммунная система, и пожилому человеку становится сложнее бороться с инфекцией. У лиц старше 60 лет часто развиваются осложнения, такие как пневмония, бронхиты и тонзиллиты, а

у тех, кому за 85 лет, могут возникнуть осложнения со стороны сердечно-сосудистой, нервной и мочевыделительной систем.

Наиболее эффективным средством защиты от гриппа является вакцинация. Прививка снижает риск заражения на 80%. У привитых людей практически не регистрируется смертность от гриппа. Если же заболевание все же развивается, то протекает в легкой форме с меньшим процентом осложнений, и, следовательно, не требует стационарного лечения. Вакцинация проводится ежегодно.

Помимо иммунизации от гриппа, рекомендуется также привиться от пневмококковой инфекции. Именно пневмококк является наиболее частой причиной тяжелых пневмоний, которые трудно поддаются лечению. Обе прививки можно делать одновременно. Лучшее время для вакцинации - до начала сезона респираторных инфекций, так как для формирования иммунитета требуется около месяца.

**Жанна СТРИЖАК,**  
**пресс-служба**  
**ОБ № 4 (г. Ишим)**

**САДОВОДАМ**

## Как выбрать фитолампу для растений

**На что обратить внимание садоводу при покупке фитолампы? Советы дают агрономы филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области.**

В зимний период, когда световой день очень короткий, и солнечного света для роста сеянцев недостаточно, дачники приобретают фитолампы, для искусственного досвечивания.

Какой же выбрать цвет освещения? Рекомендуем приобрести приборы с красным или синим (фиолетовым) спектром, эти цвета активизируют процесс фотосинтеза, повышают скорость деления клеточной массы, если синего спектра достаточно, побеги не вытягиваются, а стебель становится более толстым и плотным.

Лампы бывают натриевые, люминесцентные, накаливания, металлогалогеновые и светодиодные. Наиболее популярные, эффективные и экономичные - светодиодные. Основные плюсы при покупке такого фитосветильника: потребляют меньше электроэнергии, чем стандартные лампы; в их спектре достаточное количество красного и синего цветов; нагреваются незначительно, поэтому вы можете размещать их вблизи растений без риска обжечь листья; лампа обеспечивает ровное свечение без мерцания.

Сколько же времени необходимо досвечивать рассаду овощных? Приучайте растения к подсветке постепенно, начиная с 15 минут в день и понемногу увеличивайте время.

Фитолампы нельзя использовать без перерыва, растениям необходим период покоя, круглосуточно работать они не должны. Так для огурцов и томатов в пасмурные дни потребуются освещение около 15 часов, баклажану и перцу достаточно 12, а вот капусте - 16 часов.

При покупке фитосветильника, обратите внимание на конструкцию, чтобы была возможность регулировать расстояние до растения, а световой поток имел направление сверху вниз, как солнечный свет. Минимальное расстояние от лампы до взрослого растения - 10 см, максимальное - 30-40 см, в зависимости от размера питомца.

**Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области**

### Календарь народных примет

**23 января** - Григорий Летоуказатель. Ежели иней на деревьях, стогах и скирдах - к мокрому и холодному лету.

**24 января** - Федосеево тепло. Если тепло, знать на раннюю весну пошло.

**25 января** - Татьянин день. Проглянет солнышко - к раннему прилету птиц, снег - лето дождливое.

**28 января** - Петр-Павел дня прибавил. Коли ветер, будет год сырой.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### Об ответственности за травму ребенка

**Сотрудники полиции отмечают, в последнее время участились случаи бытового детского травматизма.**

В большинстве случаев ребенку причинен вред здоровью в результате падения с кровати, дивана. Причина этого - недостаточный присмотр за детьми. Законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность за неисполнение родителем или иным лицом, на которое возложены обязанности по защите прав своего ребенка.

В каждом случае травмирования несовершеннолетних правоохранительными органами и учреждениями системы профилактики выясняются причины и условия случившегося. В случаях, когда у ребенка произошла травма или выявлен факт нанесения телесных повреждений, полицейские составляют акт жилищно-бытовых условий семьи, проверяет - имеются ли в доме продукты питания и постельные принадлежности для ребенка. В обязательном порядке опраши-

ваются соседи для того, чтобы понять, как характеризуется данная семья. Затем по данному делу принимается решение.

Законные представители могут быть привлечены как к административной ответственности, так и уголовной. Если в ходе проверки по материалу подтверждается, что травма ребенком была получена случайно, то принимается решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

Чтобы избежать случаев детского травматизма, родителям необходимо не только прятать в недоступное место все опасные вещества, но и в обязательном порядке воспитывать детей: объяснять им, что хорошо, а что плохо и какие последствия могут случиться, если эти правила нарушать.

Уважаемые родители помните, повышенное внимание за детьми и надлежащий присмотр помогут избежать травм и увечий, сохранить жизнь и здоровье детей.

**Пресс-служба МО МВД России «Голышмановский»**

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Поздравляем**

**Поздравляем Валентину Григорьевну и Николая Филипповича МОСКВИНЫХ с изумрудной свадьбой!**

55 - у вас богатый юбилей, Одни пятерки в нем!  
И мы хотим вас поскорей Поздравить с этим днем!  
Пятерки рядышком стоят, Как рядом в жизни вы,  
Так будьте счастливы

стократ,  
Что в чувствах вы верны,  
Что разделили пополам  
Все, что судьба дала,  
Здоровья и сил духа вам,  
Чтоб доброй жизнь была!  
**Дети, внуки, правнуки.**

**МИКРОАВТОБУС**  
Выезд из Тюмени в 9.45  
Выезд из Бердюжья в 14.00  
**Тел.: 8-982-786-64-75,**  
**Роман**

**ТЕПЛИЦЫ**  
оцинкованные-усиленные  
**ЗИМОЙ ДЕШЕВЛЕ. УСПЕВАЙТЕ!**  
Фирма БОЧКОВАР 8-952-343-6666

**Закупаем мясо. Дорого. Помощь в забое. Без скидок.**  
**Тел.: 8-951-268-88-77,**  
**8-965-866-88-77.**

**ЧЕРКИЗОВО ОТКРЫТЫ ВАКАНСИИ:**

- СТАРШИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ.....з/п **70 200** р.
- ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ.....з/п **66 000** р.
- НАЧАЛЬНИК ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПЛОЩАДКИ.....з/п от **75 000** р.
- ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР-ЭНЕРГЕТИК.....з/п от **97 000** р.
- МАСТЕР ЦЕХА.....з/п **90 000** р.
- КОМПЛЕКТОВЩИК.....з/п от **42 000** р.
- ОПЕРАТОР ЛИНИИ.....з/п от **55 000** р.
- ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ.....з/п **50 000** р.
- ГРУЗЧИК.....з/п **45 000** р.
- МОЙЩИК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБОРУДОВАНИЯ.....з/п **45 000** р.
- СПЕЦИАЛИСТ ПО УЧЕТУ ПРОДУКЦИИ.....з/п **65 000** р.
- СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРОВОМУ УЧЕТУ.....з/п **55 000** р.

Место работы: Тюменская обл., пгт. Голышманово

**8 922 000 32 03 / 8 932 321 29 27**

**Выражаем искреннюю благодарность** всем родственникам, друзьям, одноклассникам, сослуживцам, а также жителям с. Уктуз и всем, разделившим с нами горечь утраты моего любимого супруга Филонова Дмитрия Георгиевича, погибшего в зоне специальной военной операции.

**Жена, дети.**

<b>УЧРЕДИТЕЛЬ</b> - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	<b>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</b>	6+
<b>Главный редактор</b> Владислав Андреевич УДИЛОВ.	Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.	Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
<b>Индекс издания</b> 54335.	<b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> <b>Главного редактора</b> - 2-22-73, <b>редактора</b> - 2-24-73, <b>обозревателя</b> - 2-20-68, <b>рекламного отдела</b> - 2-24-43, <b>дизайнера-верстальщика</b> - 2-15-07. <b>гл. бухгалтера</b> - 2-24-54, <b>Редакция радиовещания</b> - 2-23-73.	<b>ИЗДАТЕЛЬ</b> - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. <b>АДРЕС</b> редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. <b>рекламный отдел:</b> b34554@mail.ru <b>e-mail:</b> newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
<b>Редактор</b> Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.	Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 1006. Заказ 7. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 21.01.2025 г. в 11-00, факт. - 21.01.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 21.01.2025 г.	